

ТРИДУНА

Газета основана 23 октября 1934 года № 217 (9050) Пятница, 13 ноября 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Вынужденная мера сургутских фармацевтов

Центральная аптека по улице Ленина и все аптеки ГУП «Сургутфармация» намерены прекратить отпуск лекарств по бесплатным и льготным рецептам.

Причиной такого решения является нарастание задолженности городского бюджета по оплате рецептов льготным категориям больных. В настоящее время задолженность перед «Сургутфармацией» достигла 1,9 миллиона рублей, перед центральной аптекой - 430 тысяч.

В совместном письме, направленном фармацевтами мэру го-

рода, предлагается погасить задолженность до шестнадцатого ноября. В противном случае аптеки будут вынуждены уже с понедельника прекратить льготный и бесплатный отпуск лекарств и снять с себя всякую ответственность за медикаментозное обеспечение хронических больных.

Андрей МАРКИН.

Налоговики тоже плачут...

С января по сентябрь ряды работников налоговой службы по округу в целом поредели на 235 квалифицированных специалистов.

В самом ведомстве эту цифру трактуют как показатель высокой текучести кадров «в связи с низкой оплатой труда».

Кроме того, по мнению начальника ГНИ по ХМАО А.Ефимова, налоговыми инспекциями на местах зачастую приходится жить и работать как в условиях непропорционального вмешательства в их деятельность со стороны

законных властей (такие случаи были отмечены, например, в городе Нефтеюганске, в Советском районе), так и в условиях прямых угроз физической расправы или попыток компромата со стороны криминалито- (подобное наблюдалось, например, в Сургуте и Нижневартовке).

Иван АЛЕКСАНДРОВ.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Одиннадцатого ноября на территории города и района зарегистрировано 60 преступлений и происшествий различного характера, 35 из них раскрыты в дежурные сутки.

В 10 утра в фойе средней школы №18 молодой человек сорвал цепочку стоимостью 1 тысяча рублей с 15-летней школьницы. Во время розыска сотрудник милиции задержал подозреваемого - учащегося ПТУ 1981 года рождения.

№23 по ул.Бахова. Они же до этого предпринимали, попытки проникнуть в квартиры другого дома по адресу: ул.Мира,6. Как выяснилось в ходе следствия, тот вор, что постарше, уже был неоднократно судим по разным статьям Уголовного кодекса, в том числе и за кражи. Во время обыска задержанных у них была обнаружена при себе форма сотрудника милиции. Преступники помещены в изолятор.

По подозрению в хищении пелесовой шапки с прилавка торговой предпринимательницы на рынке по пр.Набережному задержаны две девушки - 1979 и 1981 годов рождения. Похищенное у них изъято не было, отработывается причастность к краже третьей подельницы.

Варвара ШАРАПОВА.
По сообщению
пресс-службы УВД.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро, 13 ноября ночью и днем переменная облачность, кратковременный снег, слабая метель, ветер западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -27,-29 градусов, днем -20,-22 градуса.

14 ноября небольшой снег, ветер от юго-западного до юго-восточного, 5-10 метров в секунду, слабая метель. Температура ночью -24,-29 градусов, днем -19,-24 градуса.

Минимальная температура 13 ноября была зарегистрирована в 1957 году (-33,0 °С), максимальная - в 1971-м (+2,7 °С).

ВОСХОД СОЛНЦА

14 ноября - 8.04.

ЗАХОД СОЛНЦА 14 ноября - 16.22.

ЗАО «Влад и К» ЦЕЛЮЛЮЗНАЯ Тел. 35-53-84.

скупбрюи х/к, скупбрюи с/м; сахар, муку, весовые мажорантные изделия; маргарин - 5.50; майонез отечественный - 5.00; муку в/с - 2.90.

ВСЕ НАЦИИ - КАК ДЕПЕСТКИ ЕДИНОГО ЦВЕТКА

День примирения и согласия отмечался в России по-разному: где-то с демократическими, где-то с коммунистическими лозунгами. В нашем городе одной из форм празднования (мудрое решение!) стал прошедший в ДИ «Нефтяник» фестиваль национальных культур «Соцветие».



НУЖНО отдать должное организаторам. Департамент культуры, молодежной политики и спорта смог привлечь к участию в празднике все национально-культурные объединения, существующие на территории города.

В начале представления у меня лично даже возникло ощущение, что выступления участников как будто связаны единым сценарием.

Хантыйская сказка о неудачливом охотнике, которому женщины отказывают в своем расположении, прикрываясь платками, но который все же не отчаивается («Вот съездуз за оленями, все равно женюсь»), плавное перетекла в обряд сватания, представлений солистами общества русской культуры.

Безусловно, бурный восторг зрителей вызвали зажигательные народные танцы - армянский и болгарский, татарский и гуцульский, особую яркость которым, как, впрочем, и всему празднику, придали искусно украшенные бисером, орнаментами и аппликациями костюмы.

В песнях, звучавших на фестивале на украинском, немецком, азербайджанском, армянском, грузинском, татарском, русском, украинском, дагестанском и даже турецком языках, исполнителями действительно удалось передать национальный колорит - и восточный темперамент, и славянскую напевность. Зал с удовольствием



прихлопывал, притопывал и подлевал участникам фестиваля.

И даже по завершении концерта праздник не окончился, а лишь переместился в соседние залы, где зрители сами смогли стать участниками фестиваля, отведав кавказский шашлык, украинские вареники или татарский пирог и вступив в какую-нибудь народную игру. А придя домой, гости праздника могли с удовольствием вспомнить фестиваль, украсив ужин приобретенным на аукционе блюдом национальной кухни.

Лилия СТЕПАНОВА.
Фото
Леониды БЕРЕЗНИЦКОГО.



«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕМ...

Звонят из семейного общежития по ул.Майской, 10:

- У нас нет счетчиков электроэнергии, а плату за электроэнергию берут в зависимости от количества человек, проживающих в комнате. Что, у нас у каждого своя индивидуальная лампочка, что ли?

В департаменте жилищно-коммунального хозяйства нам по этому поводу пояснили следующее. Постановлением мэра города №7 от 27 января утверждены нормы потребления жилищно-коммунальных услуг, в том числе и электроэнергии. В домах, где есть счетчики электроэнергии, плата за нее взимается по показаниям счетчиков. В общежитиях, оборудованных электрорегистрами, при поселении на койку-место вводится норматив 57,9 кВт/ч на человека в месяц. Для семейных общежитий, которые приравниваются к жилым домам и где установлены электрорегистры, применяется норматив потребления электроэнергии 85 кВт/ч на человека в месяц. Более гибкой системы не существует. Хотя читателей понять можно - редко бывает так, что каждый из супругов смотрит свой собственный телевизор, имеет персональный холодильник и по локте над головой.

Несколько звонков из УМИТ-2 ГМУП «Сургутжилкомхоз» с вопросами о заработной плате:

- Везде говорят, что бюджетная сфера получает уже деньги за сентябрь. А мы еще за май не получили!

Главный бухгалтер муниципального предприятия «Сургутжилкомхоз» Елена ПАХОТИНА заверила нас, что за май зарплата в подразделении «СЖХ» должны получить все: «кто не получил - пусть получат». Сейчас будут выплачиваться июньская зарплата и майские налоги. Никакой дискриминации по отношению к отдельным подразделениям не существует. По словам Елены Анатольевны, графика погашения задолженности по заработной плате нет: пока зарплата так и будет выплачиваться с опозданием на несколько месяцев.

От себя добавим, что ситуация с выплатой зарплат осложняется не только запоздалым бюджетным финансированием, но и дефицитом задолженности «Сургутжилкомхоза». Хотя за последний месяц она снизилась с 81 до 59 миллионов рублей.

- Видел, как осенью с 25-го по 32-й километры Нефтеюганского шоссе по обе стороны дороги отсыпали торфом обочины, севали трясину «Канада-грин». Потом весь торф срезали, а когда пошел снег, все это хозяйство вместе со снегом попросту рассыпало в кювет. Выходит, зря выбросили такие деньги!

Все работы на Нефтеюганском шоссе финансируются из средств окружного дорожного департамента. Подрядчиком работ, о которых говорит читатель, выступала 32-я мехколлонна. По словам руководителя Сургутской региональной дирекции окружного дорожного департамента Павла ПОДРЯЧКОГО, действительно, на указанном участке в этом году велись работы. Но отсыпка торфа и севали траву на откосах дороги. Снег никакого вреда им не причинит: весной он растает, трава зазеленеет. Однако подрядчиком была допущена ошибка - он стал отсыпать торфом обочины. Этого делать нельзя, обочины укрепляются щебенкой. Торф пришлось с обочин срезать. Подрядная организация исправила ошибку за свой счет, то есть дополнительных расходов заказчик не понес.

Окончание на 2-й стр.

"ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ" СЛУШАЕТ...

Окончание.

Начало на 1-й стр.

В редакцию позвонила наша читательница с не совсем обычной проблемой: она хотела отправить племянникам два килограмма конфет на Украину, но в почтовом отделении ей отказали в отправке посылки, так как в стране СНГ якобы можно отправлять не более 100 грамм сладостей. Читательница никак не может понять: кто установил такое ограничение, кому стало плохо от того, что из России "уезжают" конфеты?

В отделе эксплуатации районного узла федеральной почтовой связи тоже, в свою очередь, удивились: о каких ста граммах конфет идет речь? Вообще ни грамма нельзя отправлять по почте! Раньше существовало указание департамента связи, запрещающее пересылать почтой в другие страны сельскохозяйственные продукты (так было определено международными соглашениями). Затем пришло соответствующее указание окружного управления федеральной почтовой связи №979 от 8.10.98 г., содержащее аналогичный запрет, правда, в нем «сельскохозяйственные продукты» заменены на «продукты питания». Конфеты - это тоже продукты питания.

Почему государство так рьяно борется с утечкой за рубеж конфет - в указании не разъясняется.

А другой читатель столкнулся с аналогичной почтовой проблемой, но уже в границах родного государства:

- Хотел отправить сыну посылку на Сахалин (он там служит в армии). Бритвенные лезвия, зубную пасту и другие вещи первой необходимости. Но в почтовом отделении по ул. Островского мне отказали в отправке посылки. А там, на Сахалине, положение бедственное.

Сахалин - не Украина, лезвия - не конфеты, но, как нам объяснили в том же отделе эксплуатации РУФС, доставка посылок на Сахалин также проблематична. Как известно, железнодорожники в этом году временно прекратили перевозки почтовых грузов. 18 сентября 1998 года пришла телеграмма, где сообщалось о возобновлении почтовых перевозок по железной дороге во всех направлениях за исключением Калининградской области и Сахалина. Почему эти регионы остались оторванными от остальной России - тоже не объясняется. Смысл такой: «Запрещено, потому что нельзя».

Звонок по поводу медобслуживания:

- Я зарегистрирована по месту жительства в микрорайоне строителей, но по семейным обстоятельствам живу в микрорайоне геологов. Поскольку я диабетичка, регулярно хожу в поликлинику. Но на геологов меня принимать отказываются, так как я там не прописана. А ведь говорят, что страховой полис действителен везде!

Как нам пояснили начальник медицинского отдела страховой медицинской компании «Югория-Мед» Владимир Мазуркевич, читательница абсолютно права. По существующим правилам пациент обладает правом выбора как врача, так и лечебного учреждения. Хотя последние и пытаются притереться к участию, мотивируя это «территориальным» принципом финансирования. Но это неправильно. Пациентка может обратиться в медицинскую страховую компанию с письменной жалобой, и должностные лица, отказавшие ей в посещении лечебного учреждения, будут наказаны.

К ВЫБОРАМ - ВО ВСЕОРУЖИИ!

Первым, он и в повестке дня стоял под номером один, стоит назвать документ «Об избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа». Депутаты вняли словам заместителя председателя Думы Любови Чистовой о том, что данный законопроект в силу быстро надвигающихся выборов времени надо обязательно принять, хотя она и допускает, что документ, возможно, еще «не окончательно хорош». Не внять же просьбе зампреда депутаты не могли не только в силу насущной злободневности законопроекта, но и потому, что еще до заседания Думы успели хорошо над ним поработать и внести в его текст свыше восьмидесяти поправок.

Отличие от ряда обсужденных депутатами законопроектов этот закон и вправду выглядит весьма солидным. Более всего на его 44 страницах привлекает обстоятельно прописанный статус члена окрбизбиркома, предусматривающий, казалось бы, всеческую защиту от недемократичности в формировании этого органа, и то, что в документе отдельно оговорено право СМИ присутствовать на его заседаниях.

Думается, окончательное слово относительно «хорошести» нового закона скажет практика грядущих выборов, пока же безусловный интерес он вызывает у всех и каждого, кто имеет большие планы на предстоящие предвыборные баталии.

ШАНС В РЕШЕНИИ «КВАРТИРНОГО ВОПРОСА»

Возможно, у многих жителей округа, бьющихся над решением собственной жилищной проблемы, зародит надежда принятый Закон «О порядке предоставления ипотечных займов на жилищное строительство в Ханты-Мансийском автономном округе». Вообще ипотека как способ приобретения жилья гражданами под залг имеющейся у них недвижимости в цивилизованном мире пользуется большой популярностью, поскольку, с одной стороны, позволяет гражданам обрести желанное жилье, с другой - привлечь в сферу жилищного строительства не менее желательные материальные и денежные средства, которыми располагает население.

Некоторые народные избранники, правда, засомневались: не принудит ли они unverдливным голосованием законопроекта популистский, а значит, и заведомо неподъемный в денежном смысле документ, которых и на федеральном уровне наскридовано видимо-невидимо. Однако предвставший законопроект заместитель главы администрации округа Михаил Хархардин заверил парламентариев: ни койки дополнительно к средствам, выделяемым из бюджета на строительство жилья, закон об ипотеке не потребует.

В конце концов депутаты поверили Михаилу Викторовичу и проголосовали «за». Остается добавить, что в случае вступления закона в силу после его подписания губер-

натором округа и официально опубликования право на получение ипотечного займа будет иметь тот гражданин ХМАО, который прожил на территории округа не менее десяти лет, а если гражданами являются еще и государственным служащим, то срок на право получения займа ограничивается сразу до трех лет. Ипотечный заем будет выдаваться в

МИНУТ НАС ПУШЕ ВСЕХ ПЕЧАЛЕЙ...

Пожалуй, еще один законопроект, о котором следует обязательно упомянуть и который прошел на заседании Думы второе чтение. Называется он просто и понятно - «О радиационной безопасности». Тому, кто не считает территорию ХМАО потенциальным вторым Чернобылем, законопроект внятно и однозначно надо понять, что одной из основных задач его (то есть закона) являются: учет специфических особенностей ХМАО, связанных с наличием на его территории пунктов осуществления ядерных взрывов, значительного количества предприятий и организаций, использующих источники ионизирующего облучения. Вот так, не больше и не меньше.

Законодателям и юристам данной законопроект, возможно, покажется во многом дублирующим федеральные законы «О радиационной безопасности населения», «Об использовании атомной энергии». Однако законодательная творческая тавтологию в данном случае вряд ли повредит тому, чтобы «лишний» раз обезопасить население конкретной территории от нашей общероссийской беззащитности.

В самом деле, разве худо, если без ведома и фактически разрешения окружных властей любая, «красная» или «некрасная», власть в Кремле не будет иметь права размещать в округе какие-либо ядерные установки или сооружения пунктов хранения, захоронения радиационных источников? Кстати, в законопроекте также сказано, что если гражданин подвергнется радиационному облучению, то никто не вправе скрывать от него подобный факт и отказывать в предоставлении документа о полученной дозе.

МЕСТО ДЛЯ МАНЕВРА ПРЕДУСМОТРЕНО

В заключение хотелось бы сказать пару слов о принятом в окончательном варианте Законе с длинным названием - «О перечне категорий работников, в соответствии с которыми гражданам могут предоставляться служебные жилые помещения из государственного и муниципального жилищных фондов Ханты-Мансийского автономного округа».

Перечень этот достаточно обширен, хотя и был несколько подкорочен в ходе работы над ним. Уже сами рамки этого перечня, каким бы большим или маленьким он ни оказался, вряд ли бы удовлетворили руководителей на местах. Спасительную в этом смысле поправку внес (и она была принята депутатами) мэр Ханты-Мансийска В. Яковлев. Вот ее дословное звучание: «Дополнительный перечень категорий работников, которым предоставляется служебное жилое помещение из муниципального жилищного фонда, утверждается нормативными актами органов местного самоуправления».

Иван АЛЕКСАНДРОВ.

ПОСТДУМСКИЕ ЗАМЕТКИ

ШЕСТЬ ЗВЕЗД ОКРУЖНОГО ПАРЛАМЕНТА

Ноябрьское заседание Думы ХМАО внешне прошло тихо-мирно, можно сказать - камерно. И при кажущейся негрозности - быстро. Все восемь докладов по повестке особых прений не вызвали и были рассмотрены, как говорится, «до обеда». Не будь подложными информационный, собственно не законотворческих докладов, то констатировать что-либо присутствующим на Думе журналистам было бы нечего. Но если судить по перечню рассмотренных законов, это заседание неинтересным не назовешь, хотя с содержанием самих законов пришлось ознакомиться уже после Думы, так как заветный пакет с документами на все заранее здесь аккредитованную пишущую и снимающую братию не хватило. Итак, какие же новые звезды вошли или всходят на законодательном небосклоне округа?

размере разницы между сметной стоимостью строительства и первоначальным взросом заемщика, но на сумму не более 70 процентов от сметной стоимости строящегося жилья.

ЛИЗИНГУ САМ ЦЕРТ НЕ БРАТ?

Следующий законопроект - «О государственной поддержке лизинга на территории автономного округа и об участии автономного округа в лизинговой деятельности» пока привлекает внимание больше своим малопонятным нерусским звучанием и тем еще, что звучит в унисон с опубликованным в ноябре федеральным Законом «О лизинге». В общем, идем в ногу с Госдумой. Только федеральный «однофамилец» уже вступил в силу, а наш прошел лишь первое чтение.

Что же такое лизинг? Если совсем коротко - договор финансовой аренды. А если по конкретнее, то скоро в ХМАО будут действовать собственные правила, регулирующие, как сказано в тексте проекта закона, отношения между округом и субъектами предпринимательской деятельности, осуществляющими монтаж и эксплуатацию дорогостоящего технологического оборудования, предназначенного для разведки, добычи, переработки углеводородного сырья. И по словам тех, кто понимает, лизинг - штука несложная, но полезная: «приобретает имущество один, использует его другой, а все мы - богатеем», и еще: «овеществлению кредиту не страшны финансовые потрясения».

Что ж, по мере готовности нового закона можно будет поговорить о его полезности более подробно, как и еще одного, принятого в первом чтении, - «Об инвестиционных обязательствах недропользователей (владельцев лицензий на право пользования недрами) на территории автономного округа».

ПРЕДСТАВЛЯЕМ

В ОБОП НОВЫЙ НАЧАЛЬНИК

Начальником сургутского отдела по борьбе с организованной преступностью назначен подполковник милиции Владимир Елецкий, до этого возглавлявший аналогичный отдел в г. Нефтеюганске.

- Биография у меня обычная, - говорит о себе В. Елецкий. - Коренной сибиряк, уроженец г. Омска. В 1979-м перешел в г. Нефтеюганск, с 1982 года начал службу в органах внутренних дел в должности оперуполномоченного уголовного розыска. В мае 1993 года был назначен на должность начальника отдела по борьбе с организованной преступностью и коррупцией по нефтеюганской зоне. 17 июля 1998 года приказом начальника УВД ХМАО переведен в Сургут на должность начальника ОБОП по Сургутскому региону. К служебным обязанностям приступил с 14 октября 1998 года.

В настоящее время принимаем все меры для комплектования отдела высококвалифицированными сотрудниками и укрепления материально-технической базы, - продолжает В. Елецкий. - В связи со сложной оперативной обстановкой в регионе руководство УВД ХМАО слило воедино два самостоятельных отдела - по борьбе с организованной преступностью и по борьбе с экономическими преступлениями в сфере топливно-энергетического комплекса. Перед нами поставили общие задачи: пресечение деятельности преступных сообществ, банд и организованных групп, борьба с коррупцией в органах государственной власти, защита топливно-энергетического комплекса от организованных преступлений, пресечение разбойных нападений и бандитизма на автодорогах и другие.

Планировалось практически со всеми руководителями правоохранительных органов в регионе - результаты нашей работы зависят не только от взаимодействия служб, но и от взаимопонимания между их первыми руководителями.

По словам Владимира Елецкого, с оперативной обстановкой в г. Сургуте он знаком. Народилась плеяда «молодых воров в законе», которые активно пропагандируют и поддерживают воровские традиции. Но «драматизировать» обстановку не стоит. Один из преступных авторитетов города уже предстал перед судом. А на днях совместно с силами УВД сотрудники отдела по организованной преступности обработали информацию о готовящейся в районе магазина «Ярославна» сходке: так был предотвращен межгрупповой конфликт.

Новый начальник ОБОП также развешивает службу о подходе помещения отдела на улице Ленинградской. На основании заключения ГПН причиной пожара явился недостаток конструкции электрического удлинителя. Принимаются все меры для устранения последствий пожара, личный состав переведен на усиленный режим работы.

15 ноября исполняется 10 лет со дня образования в системе МВД подразделений по борьбе с организованной преступностью.

Хочу поздравить всех сотрудников отдела с этой датой. Пользуясь случаем, выражаю огромную благодарность за помощь в укреплении материально-технической базы мэру города Александру Леонидовичу Сидорову, главе района Александру Викторовичу Сарычеву, депутату окружной Думы Юрию Ивановичу Важенину, депутату городской Думы Владимиру Афанасьевичу Попову, начальнику УВД Александру Германовичу Тупалову и многим другим.

Лев ЗАКРЫЛКИН.

Трибуна

55 лет

«К победе коммунизма», 14 ноября 1978 года.

Думается, далеко не все сургутяне знают происхождение названий улиц своего города. И если с улицами Пушкина или Лермонтова все достаточно ясно, то, наверное, небезынтересно будет узнать о других, менее известных фамилиях.

«В прошедшую субботу в микрорайонах геологов и старой части города прошли торжественные митинги, посвященные открытию мемориальных досок организатору Сургутской партийной организации, председателю укома РКП(б) Антону Петровичу Зырянову и первому председателю комсомольской ячейки в Сургуте Ивану Матвеевичу Кайдалову. Мемориальные доски установлены на домах, где жили борцы за установление Советской власти на обском Севере. Сейчас улицы, на которых находятся эти дома, носят их имена...»

В.П. Федоров и Н.Б. Мелик-Карамов были в числе первых, кто научно обосновал и внес большой личный вклад в открытие первых месторождений нефти в районе».

А еще хотелось бы остановиться на обзоре писем, сделанном в этом номере Г. Кондряковой. Оказывается, в октябре в редакцию пришло 250 писем, 207 из которых были опубликованы. И хотя письма двадцатилетней давности, проблемы в них чем-то похожи на те сложности, с которыми сегодня сталкиваются горожане.

«Сточная болотная вода даже и в заморозки заливают подвал нашего дома, так что трудно подойти к подъезду...» (товарищи Эфра и Королев).

«Закончилась первая учебная четверть. А я все жду посылки, отправленные с Украины три месяца назад...» (Т. Бабенко).

Страницы влиста Евгения ЛАРИНА.

«СУРГУТНЕФТЕГАЗ» ВЦИФРАХ

УПОР - НА РАЗВИТИЕ ПРОИЗВОДСТВА

В ОАО «Сургутнефтегаз» подведены финансовые результаты деятельности за девять месяцев текущего года.

Выручка от реализации продукции, работ, услуг (за минусом НДС, акцизов и аналогичных обязательных платежей) составила 15 млрд. 519 млн. 666 тыс. рублей.

Себестоимость реализации товаров, продукции, услуг снизилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 4,4 процента и достигла 12 млрд. 447 млн. 833 тыс. рублей.

Балансовая прибыль отчетного периода составила 2 млрд. 335 млн. 128 тыс. рублей, снизившись на 20,7 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (за девять месяцев 1997-го - 2 млрд. 943 млн. 529 тыс. рублей).

Объемы капитальных вложений равняются 3 млрд. 879 млн. 832 тыс. рублей (93,7 процента от соответствующего периода прошлого года). При этом капитальные в объекты производственного назначения выросли на 3,3 процента, то есть составили 3 млрд. 699 млн. 107 тыс. рублей (за девять месяцев прошлого года - 3 млрд. 578 млн. рублей).

Пресс-служба НК «Сургутнефтегаз».

«Вот и я опустился до эпистолярного жанра», - прокомментировал свои подарки Медведев. И, кажется, даже немного смущался.

Редакция «СТ» располагает результатами пробы пера этого государственного госу, так что в случае возникновения у читателя желания почитать - всегда пожалуйста.

«Последний парад наступают, или Как уничтожаются Военно-Морской флот России». «Большая распродажа, или Фирменная лапша для Президента», «Правительственный кризис: хроника, развития и последствия», «В кольце отчуждения. Православие в призме глобальных проектов вокруг России... И, конечно же, собрание сочинений Владимира Сергеевича на тему «Родина» в одном томе под названием «Время созидать».

Спецвыпуск «НГ» тиражом в пять тысяч экземпляров, где г-н Медведев отчитывается перед своими избирателями о проделанной работе, опустим. Будем думать, что необходимость такого рода отчета не продиктована надвигающимися выборами в Госдуму. А то ведь нарушение законности получается - агитация до начала предвыборной гонки.

Кабы не малый тираж (что для России 50 тысяч экземпляров), то книжку «Время созидать» можно было бы настоятельно рекомендовать для изучения в регионах. В ней не только мысли о сегодняшнем, но и о вчерашнем дне. Есть даже мысли о вечном (красной нитью проходит тема православия - не культура, а образа жизни и микрорелигия В. Медведева). Если бы вернуться в застой, то и для неклассного чтения «Время» тоже бы подошло. Как в свое время «Малая земля» или «Возрождение».

Хорошее издание шедро проиллюстрировано фото, запечатлевшими Медведева со многими великими людьми России от Рамы Вяхирева до патриарха Московского и всея Руси Алексия II. Богато на портреты и содержание. То тут, то там мысль автора о тяжелой судьбине Отечества прерывается портретными вкраплениями. И сразу можно

понять, кого он любит, а кого не жалует.

Досталось на орехи Чубайсу («человек, хоть раз предавший интересы Родины, предаст их и в другой раз. Может, именно таких людей имел в виду Петр I, сказавший однажды: «Рыжих во флот не



брать - шельмы!), и Гайдару («так и хочется воскликнуть: «Господи, спаси нас от Гайдара, а от врагов мы сами извазимся»), и «яблочному» Григорию («лидер движения «Яблоко» Григорий Явлинский систематически выступает «против»... Просто Григорий Алексеевич очень хочется в президенты»).

«Один Володя умер, другой родился!». Дальше - больше: «Ехидные журналисты из «Московского комсомольца» назвали меня «медведем в Думе». Может, хотели обидеть, а по мне - сказали чистую правду, даже в чем-то и комплимент умудрились подарить. Медведев - он наш зверь, исконно русский. Сильный, открытый. Никто

НЕТ ПРОРОКА?

В последний приезд в наш город депутат Госдумы Владимир Медведев привез с собой не только груз личного анализа истоков и причин сегодняшнего смутного времени в России, но и кипу литературы. Что-то (в твердом переплете) написано было им самим, что-то (объемом с хорошей брошюрой) - в соавторстве с единомышленниками (или одними единомышленниками), членами общественного объединения «Регионы России». Но все непременно - с портретом и автобиографией неизвестного государственного деятеля.

же не говорит о «медвежьем коварстве!» Зато говорят о том, что медведь - самый справедливый зверь в лесу, зря никого не обидит. Одним словом, коротко и ясно о тем, с кем не понаслышке. И все при-



Уважает автор Черномырдина («максимум выдержки и благодарности»), святое дело - патриарха («один из величайших подвижников Земли Русской»), Екатерину Лахову («в жизни Катя душевный и компанейский человек. И мы с Натальей Дмитриевной, моей женой, очень уважаем ее»), и... себя любимого («родился 21 января 1948 года. Дата знаменательная. Мальчишкой хвастался:

каждую свободную минутку во дни волнений, во дни тягостных раздумий,

«Я записывал свои мысли и впечатления в перерывах заседаний Государственной Думы, в самолете, когда летел на встречи со своими избирателями в Нижневартовск. Сначала мои коллеги предложили мне назвать их по-булгаковски: «Записки на манжетах». А потом подумал: нет, это

БЕСТСЕЛЛЕР

будет неправда. Во-первых, назवानье не мое, а Булгакова. Во-вторых, я записывал все это не на манжетах, а на обычной бумаге или публиковал в газетах. И если читатель потребует от меня предьявить исписанные авторучкой манжеты, на которых, кстати, много не напишешь, я окажусь в очень неловкой ситуации».

В общем, честной получасовой книжкой, сдержанной (или в сдержанной) или писанной. «Эта книга не рекламный ролик: мол, есть такой человек, и теперь вы тоже его знаете... Не обо мне лично. О нас. О России, как я ее вижу и понимаю, что я и мои единомышленники можем ей предложить в качестве выхода из сложившейся ситуации».

Кстати, может, вам повезет больше, но мне при первом прочтении, кроме того, что так жить нельзя, выход подсказывался автором один - надо менять «высшую» носителя российской власти. Да не на кого придется, кто только словом или чего хуже - злым умыслом, а на того, кто «ответственный», у кого «продолжительный жизненный опыт, причем опыт работы не столько с книгами, сколько с людьми», кто «грамотный именно во-вторых, а не во-первых, поскольку само по себе образование не способно заменить ни ум, ни жизненный опыт». Кто, в конце концов, «не должен исповедовать популизм, то есть должен говорить так, что есть на самом деле», но «должен опасаться крайностей и уметь слышать и понимать мнение другого». Кто «не должен ждать власти как самоцели», но самое главное - «должен знать и любить Россию. Такой, какая она есть - с ее горькой и трагической судьбой, с ее противоречиями, с ее отвратительными дорогами и опустевшими деревнями, со спивающимся мужиком и не в меру болтливым интеллигентией, с бездарными правителями и кровавой историей»...

Конечно, один Володя умер, родился другой?

Татьяна КИФОРУК.

Фото

Леонид БЕРЕЗНИЦКОГО.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Выход есть - аж три!

«Уважаемая редакция! К вам обращаются водители КраАЗов-самосвалов. Еще в марте и апреле нынешнего года мы работали за Усть-Сысольем, занимались полезным и нужным делом - отсыпая земляное полотно автодороги Сургут - Чижикбартовск, которая всем давно уже нужна.

Строительство вел «Автодорстрой» через субподрядные фирмы. В одной из них - в «Ливинес» мы и трудились под руководством А.М. Курко. Свою работу выполнили, но денег за нее до сих пор не получили. Раньше их хотя бы обещали, а сейчас и этого нет. У нас семьи, дети - что делать?»

И.Т. Григорьев, Е. Латунченко.

заместитель директора департамента Галина Клавдиевна АГАФОВА, данный вексель можно предьявить для оплаты налогов предприятия в местный бюджет, а оставшаяся после вычета налогов сумма может быть выплачена «живыми» деньгами, которые и пойдут на выдачу заработной платы.

Есть и еще один выход - сдать вексель банку. По словам Галины Клавдиевны, ЦКБ принимает их под 28 процентов, то есть, забрав вексель себе, выплачивает 72 процента его стоимости бывшему владельцу. А это опять же «живые» деньги.

И, наконец, третий вариант - ждать указанной на векселе даты его погашения. Тогда владелец векселя получит полную сумму, но вот захотят ли ждать этого срока рабочие, которые вправе требовать от «Лангинеса» свою зарплату?

В частности, посоветовала

Нагиед человечество не общается так тесно, как в городском автотранспорте

«В городском автобусе третьего маршрута наблюдала такую ситуацию. Женщина, купившей на остановке абонемент, подошла кондуктор и попросила оплатить проезд наличными. Объяснения пассажиры в расчет не принимали, вышел крупный скандал, и расстроенная обладательница частичной бумаги, к слову, купленной на последние деньги, была благополучно выдворена из салона. Объясните еще раз, на каких маршрутах сохранилась матонная система, а где с нас потребуют деньги?»

Елена Триходько.

Л.Н. ЧЕПИК, начальник отдела эксплуатации МП СПОПАТ, пояснила, что на автобусных маршрутах №8, 5 и 5 «А» абонементные талоны

еще действуют. На всех остальных с первого апреля сего года введена оплата наличными. И сориться здесь бесполезно.

«Что за маршрутные автобусы появились в городе с некоторыми пор? Характерная их особенность - отсутствие закрепленного за пенсионером права бесплатного проезда. Стоим теперь и мерзнем в ожидании типового автобуса.

Кузьмина, пенсионерка.

Лариса Николаевна, к которой мы снова обратились за комментарием, сочла гнев горожанки неуместным. По ее словам, ежедневно на линию выходит только семь маршрутных автобусов, по одному на каждое направление. В то время как обычных, дотурируемых из городского бюджета, - 99 плюс 10 резервных.

Новый способ обслуживания пассажиров ввели для получения хоть какой-то экономической отдачи, то бишь прибыли, коей, к слову, пока не наблюдается по ряду причин. Плата за проезд осталась прежней,

хотя планировалась несколько выше. К тому же в этих автобусах сохранено право пользования проездными.

Правда, некоторые горожане игнорируют предупредительную надпись об отсутствии льгот на таком маршруте и позволяют себе проездом бесплатно по различным удобствам: учебным, федеральным, пенсионным. По словам Ларисы Чепик, здесь конфликтов, как правило, не возникает.

Подготовила Ольга ГАВРИЛОВА.

Уважаемый акционер!

Открытое акционерное общество
«СУРГУТСКИЙ
ГАЗОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ
ЗАВОД»

уведомляет вас о проведении внеочередного общего собрания акционеров в форме заочного голосования (опросным путем) без явки акционеров в соответствии с решением совета директоров (протокол №20 от 29.10.98г.).

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании акционеров, составлен по состоянию на 30 октября 1998г.

Дата окончания приема бюллетеней для заочного голосования - 7 декабря 1998 года.

Повестка дня собрания:

1. Внесение изменений в устав в связи с изменением номинальной стоимости акций общества во исполнение постановления правительства РФ №217 от 18.02.1998г. «Об особенностях обращения ценных бумаг в связи с изменением нарицательной стоимости российских денежных знаков и масштаба цен».

С материалами, подлежащими представлению акционером при подготовке к проведению общего собрания акционеров ОАО «Сургутский ГПЗ», вы можете ознакомиться в отделе ценных бумаг общества (по рабочим дням с 8 до 12.30 и с 13.30 до 17 часов).

Дополнительная информация

по телефонам:

76-74-18, 76-72-17,
факс (3462) 28-01-00.

Совет директоров ОАО «Сургутский ГПЗ».

ОФК по Сургутскому району требуется СПЕЦИАЛИСТ ПО РАЗВИТИЮ И ВНЕДРЕНИЮ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И СИСТЕМ, к которому предъявляются следующие требования:

1. Высшее специальное образование.
2. Стаж работы по специальности не менее 3 лет.

Обращаться: г. Сургут, ул. Гагарина, 86/2.
Тел.: 21-30-71, 21-19-75.

Телекомпания «Альфа»

ЗА БОЛЬШОЕ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

просит вернуть

пропавшее оборудование

или сообщить о его

местонахождении.

Анонимность гарантируется.

Тел.: 32-33-51, 72-42-50.

ХРОНИКА ГИБДД

За минувшую неделю на дорогах Сургута и района произошло 85 аварий, в которых погибли 2 человека и 15 получили травмы. Задержано 57 водителей за управление транспортом в нетрезвом состоянии, четверо по решению суда помещены в изолятор временного содержания за скрытие с места происшествия.

Поздно вечером 5 ноября на перекрестке улиц Грибоедова - Крылова водитель автомобиля «Нива» в нетрезвом состоянии допустил столкновение с автомашиной «Тойота», в результате чего водитель и пассажир иномарки по-

лучили телесные повреждения.

В полдень 7 ноября на 103-м километре дороги Сургут - Когалым водитель а/м ВАЗ-2104 не справился с управлением и на полосу встречного движения врезался в автомобиль «Мерседес». Водитель а/м ВАЗ погиб на месте, еще четыре человека получили различные повреждения.

9 ноября в 12.20 на ул. Рабочей при переходе улицы в неустановленном месте был сбит человек без определенного

места жительства и с переломами госпитализирован.

ИНФОРМАЦИЯ

2 ноября в 13 часов на ул. Северной напротив дома № 72 водитель автомобиля ВАЗ-21013 белого цвета сбил малолетнего пешехода, который получил телесные повреждения.

Просьба ко всем, кто видел данное происшествие, обратиться в ГИБДД г. Сургута или позвонить по тел. 31-11-62.

Виталий КВАШИН,
пресс-служба ГИБДД.

ИГЛОТЕРАПЕВТ Карцова Светлана Иосифовна ведет прием с 16 ноября (радикулиты, остеохондрозы, астма, гинекологические, онкологические и другие заболевания). Патент № 131 (п).

СВЯТУЮ СЛАЗА, ПОРЧУ.

Обращаться: пр. Мира, 17, кв. 183.

Уведомление акционерам ОАО «Объединенная геология»

Сообщаем, что по требованию акционера, владеющего более чем 25% голосующих акций,

**20 декабря 1998 года
проводится внеочередное
общее собрание акционеров
ОАО «Объединенная геология».**

Внеочередное общее собрание акционеров будет проводиться в смешанной форме по адресу: 626400, г. Сургут, ул. Мелик-Карамова, 57, КСК «Геолог».

Регистрация акционеров и их представителей будет производиться 20.12.98 г. с 8.00 до 9.45 по местному времени, начало общего собрания в 10 часов.

Список акционеров, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании, составлен по данным реестра акционеров по состоянию на 26 октября 1998 года.

Повестка дня собрания:

1. Прекращение полномочий генерального директора ОАО «Объединенная геология».
2. Избрание генерального директора ОАО «Объединенная геология».
3. Прекращение полномочий членов Совета директоров ОАО «Объединенная геология».
4. Избрание членов Совета директоров ОАО «Объединенная геология».
5. Прекращение полномочий членов Ревизионной комиссии ОАО «Объединенная геология».
6. Избрание членов Ревизионной комиссии ОАО «Объединенная геология».

Предложения по выдвижению кандидатов на должность генерального директора ОАО «Объединенная геология», в Совет директоров ОАО «Объединенная геология», в Ревизионную комиссию ОАО «Объединенная геология» направляются в срок до 16 ноября 1998 года по адресу: Россия, 113093, г. Москва, ул. Щипок, дом 18, стр. 2, департамент корпоративного управления ОАО «Тюменская нефтяная компания»; телефон/факс: (095) 959-7269, 959-7270, 959-7271.

Для участия в собрании необходимо предоставление паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, а для представителя акционера дополнительно доверенность, оформленную в соответствии с требованиями законодательства РФ.

Акционеры ОАО «Объединенная геология», голосующие заочно, должны направить бюллетени до 18 декабря 1998 г. по адресу: Россия, 113093, Москва, ул. Щипок, дом 18, стр. 2, департамент корпоративного управления ОАО «Тюменская нефтяная компания».

Ознакомьтесь с материалами по вопросам, включенным в повестку дня собрания, вы можете:

1. В департаменте корпоративного управления ОАО «Тюменская нефтяная компания» по адресу: Россия, 113093, Москва, ул. Щипок, дом 18, стр. 2; телефон/факс: (095) 959-7269, 959-7270, 959-7271.
2. В представительстве ОАО «Тюменская нефтяная компания» по адресу: Россия, 626200, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ, город Ханты-Мансийск, ул. Мира, дом 13; телефон/факс: (34671) 95-657, 95-658.

С. Г. КУКЕС,
президент ОАО «Тюменская
нефтяная компания».

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Продолжается подписка

на «Сургутскую трибуну» -
городскую газету,
вступившую в 65-й год своей жизни.

Трибуна

- это:

- ✓ пять дней в неделю - 250 номеров в год
- ✓ информация самая свежая и на любой вкус
- ✓ независимая точка зрения
- ✓ все телепрограммы
- ✓ приложение «Сургутский курьер»

В филиалах Сбербанка:

- ул. Дзержинского, 6/2
- пр. Мира, 8
- пр. Мира, 36
- ул. Островского, 30
- ул. Просвещения, 29
- ул. М.-Карамова, 24
- ул. М.-Карамова, 68
- ул. Грибоедова, 3
- ул. Энтузиастов, 30.
- В поликлинике «Нефтяник» (ул. Нефтяников, 7)

На телеграфно- переговорных пунктах:

- ул. Ленина, 46
- ул. Островского, 26/2
- ул. 30 лет Победы, 7
- ул. Югорская, 5/2
- ул. Энтузиастов, 52
- ул. Республики, 4
- железнодорожного вокзала и аэропорта.
- В киосках на остановках «ДК «Строитель», «УВД».

Стоимость подписки на весь 1999 год:

для населения - 70 рублей
для пенсионеров - 46 рублей
для организаций - 198 рублей
в отделениях связи для организаций - 250 рублей.

Наши агенты могут оформить подписку во всех почтовых отделениях.

Если у вас не хватает времени оформить подписку по любому из этих адресов, то вы можете пригласить агента домой или на предприятие, назвав день и время, удобные для вас, а также

**ПРИЙТИ В РЕДАКЦИЮ: ул. МАЯКОВСКОГО, 12а.
МЫ РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ с 8 до 20 часов.**

НАРКОДЕЛ

Надежное и проверенное средство лечения алкоголизма.

95% сургутян, ответивших на анкету фирмы, выразили благодарность и однозначно сказали, что «Наркодел» помог излечиться от алкоголизма и вернуть семью покой. Многие помогли восстановить функцию печени, желудка, кишечника, сердца, нервной системы.

Вся скидка от 10% до 20% только в день проведения консультации представителя московской наркологической фирмы «Мари-Фарма» в аптеке №1 (ул.Геологическая, 18, микр. 25) 14 ноября с 11 до 16 часов. В это же время по самым низким ценам можно купить сухое «Наринэ». В остальные дни недели приобрести «Наркодел» можно в центральной аптеке без скидок.

ОСНОВАНИЯ

для отмены занятий в общеобразовательных учреждениях комитета по образованию и науке администрации города Сургута.

классы	без ветра	ветер до 5 м/сек.	ветер свыше 5 м/сек.
1-4	-30	-28	-26
5-6	-33	-31	-30
7-9	-35	-34	-33
10-11	-39	-37	-35

Информация об отмене занятий доводится до учащихся и родителей:

Сургутским проводным радиовещанием:

6.30 7.00 7.30 - для первой смены
11.10 12.00 12.30 - для второй смены

«Радио-88»:

с 6.00 до 8.00 - для первой смены
с 11.00 до 12.30 - для второй смены

«Европа Плюс»:

6.35 7.35 - для первой смены
11.20 12.35 13.35 - для второй смены.

Информацию об отмене занятий узнавать в образовательных учреждениях.

Н.Я.Стрельцова, председатель комитета.

Трибуна

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №2-1620 от 18.12.1995г.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.
E-Mail Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru-company/st/ Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 18.990. Заказ № 6038. За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.